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Európát megint rettenetes megle­
petés érte a Balkánon Már-márt azt 
lehetett hinni, hogy rohamléptekkel kö­
zeledünk a békéhez. A török nemzet­
gyűlés elfogadta a hatalmak közös ta­
nácsát. A por;a elhatározta, hogy meg­
köti a békét és föladja Drinápolyt. Mar 
meg volt fagalmazva a hatalmaknak 
adandó válasz. Már ki volt tűzve az 
átadás napja, órája. Az európai tőzs­
dék már likvidálták a békét.

És ekkor nagy dolgok történtek 
Konstantinápolyban. Kiütött a palota­
forradalom. Ugyanaz a forradalom, mely 
Abdul Hamid trónjába került és az uj- 
törökök kezébe adta volt a hatalmat. 
Enver bey, a tripoliszi hős, megjelent 
az államtanácsban A nagyvezért lemon­
dásra, a szultánt a lemondás elfogadá­
sára kényszeritette. Az utca kiabált. A 
hadügyminisztert és a főparancsnokot 
agyonlőtték. Megalakult a második itju- 
török rezsim Elfoglalta az összes ha­
talmi pozíciókat A nemzetgyűlés hatá­
rozatát, a porta döntését félrelökte A 
kész választ eltépte. Európa pedig bá­
mulva,, kétségbeesve várja, hogy mi 
lesz ebből ? . . ,

Hogy mi lesz ebből ? . . . Ebben 
a pillanatban bizonyára senki se tudja 
megmondani. De két lehetőség képe 
tárul elénk. A/, egyiknek az alapja az, 
hogy ami tegnap Konstantinápolyban 
történt, az egy becsületes hazafias fel­
buzdulás volt, egy komoly, igazi for­
radalom. Hogy az ifjuförökök csak­
ugyan hazaárulásnak tartják azt, amit 
elődeik csináltak. Hogy igazán nem 
akarják tűrni azt a b.két, melyet Tö­
rökországra rákényszeritenek. Hogy nem 
akarják Drinápolyt elveszteni és nem 
akarnak megalázkodni.

Ha ebből a föltevésből indulunk1 
ki, akkor mi lesz ? . . . A Balkán szö­

vetséges államok azért nem fognak 
Törökországtól jobban megijedni A 
nagyhatalmak nem fogják jobban támo 
gafni. Sőt még a saját hadserege se 
lesz ettől a politikai rendszervái!ozástól 
erősebb. Mert azt csak nem tételezzük 
fel, hogy a török sereg, vagy annak 
egy része pártpolitikai okokból eddig 
csak féikézze! védte volna a hazát ?

Harmadszor találkozunk Enver bey- 
jel nagy események élén. A "ban a for­
radalomban, mely Abdul Hamidot det- 
ronizálla, vezető szerepe volt neki az 
uj-törökök élén. Ott volt azután a tri­
poliszi harcokban s mikor jó későn ve­
zető szerepet bíztak reá, majd ellenére 
megkötötték a békét, tovább folytatta a 
harcot, mint a benszülöit lakosság ve­
zére s az olaszok minden fenyegetése 
hiábavaló volt, hogy letegye a fegy­
vert. Most azután, mikor Törökorszá­
got a tárgyaló szövetséges államok 
végképen ki akarják uzsorázni, feltűnik 
ismét Enver bey. A csataldzsai tábor­
ban a féltékeny Nazim pasa, a vezér, 
revolverlövésekkel üdvözli, de Enver 
bey viszonozza az üdvözlést és a pasa 
marad a porondon. Ezután megbuktatja 
a kormányt, még pedig azzal a hősi 
mesébe illő tettével, hogy a nagyvezért 
elhurcolja a legfőbb tanácsból, a szul­
tán elé viszi és lemondatja, ma nyom­
ban a szultán elé állítja az uj nagy­
vezért is. A nép pedig mindehhez uj 
jong. a katonaság Enver beyt élteti, az 
uj török uralom ismét éleire kel.

Hogy mindezzel szogálatot tett-e 
a szerencsétlen Törökországnak Enver 
bey, vagy pedig csak az ifjú- török 
komplott használta ki az ö bátorságát, 
energiáját és önzetlenségét, azt ma még 
nem lehet megállapítani. Annyi azonban 
bizonyos, hogy az époszok hősi alakja 
elevenedik meg benne.

Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. sz.

leletezése a rendőríőkapitányság 
gyülésbetiltó véghatározaía ellen.

Tekintetes Tanács! DeDreczen szab. kir- vá­
ros renriő, .őkapitányságénak bejelentettük, hogy 
t. év.i január 19-én, vasárnap este 8 órakor 
a Royal szálloda nagytermében az országos Köz­
társaság. part debreczeni szervezetének meg­
alakítása, az elnökség, illetőleg a tisztikar 
megválasztása céljából gyűlést akarunk tartam.

Ezt a bejelentést a rendőrfőkaptiányság 474. 
sz. veghatarozatában tudomásul nem vette, a 
tervezett gyűlés megtartását betiltotta. Mi ped'g 
— törvényes határidőn belől — ezt a végi- 
határozatot tisztelettel megfelebbezzük és fel- 
lebezésünk megokoiását a következőkben ter­
jesztjük elő:

1 A jelzett véghatározat oknélküli, alap­
talan, merőben önkényes és fiájánál fogva elő­
rántott feltevésre van alapítva. Indokolása ugya­
nis azt mondja, hogy a köztársasági eszmék 
terjesztése végeredményben «az alkotmányos ál­
lamformának , az alkotmány egyes intézményei­
nek megtámadására», tehát az 1878. évi V- f.-c. 
173. §• ultal tilalmazott bűncselekmények el­
vetésére vezetne.

Erre az indokolásra mindenekelőtt azt je­
gyezzük meg, hogy aki ezt szerkesztette az 
nem tanult meg olvasni. Az 1878- V. t.-cz- 
nem «az alkotmányos államformának és az alkot­
mány egyes intézményeinek megtámadásáról» 
beszél, hanem — egyebek közt — «az alkot­
mányos államforma megtámadásáról», és az «a1 
kotrnány egyes intézményei ellen való lazítás­
ról.» Ez pedig rendkívül fontos megkülönböz­
tetés. Más a «megtámadás», megint más a «lá­
zi tás.» Megtámadni tárgyilagos, tudományos 
higgad! fejtegetéssel is lehet; de lazítani nem. 
Aki olvasni tud: az megérti az idézett tör­
vényszakaszból, hogy az alkotmányos államfor­
mát messzebbmenő védelemben akarja részesí­
teni, n int n fennálló alkotmány intézményeit. 
És ez igen helyes logika. Mert az alapelv a
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csatornázás, központi fűtéseket eMkesertl kivitelben, jótállás »elleti — 
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rajta nyugvó egyes intézménynél minden két 
ségen kívül fontosabb.

És a köztársasági mozgalmat, a köztársa­
sági eszmék terjesztését nem a rendőri vagy 
miniszteri törvényolvasásnak, hanem magának 
az el nem ferdített és félre nem magyarázott 
Sövénynek a mértékével kell megmérni.

- Ezt méltöztassék tenni Tekintetes Tanácsi 
A köztársasági eszme hívei megtámadják-é 

az alkotmányos államformát? Erre a kérdésre 
csak az felelhet igennel, aki gondolkozni kép­
telen. A köztársasági eszme hívei épen az igazi 
alkotmányosságot akarják! Mert nem az az igád 
alkotmányosság , nem az az igazi alkotmányos 
jállamforma, amelyben mindig csak az uralkodó­
nak, tehát egy embernek akarata érvényésiil, 
mint a mai példa is mutatja: tüzzel-vassal a 
nemzet, a nép millióinak akaratával, létérdekei­
vel, jogaival, jóllétével és boldogságéval szem­
ben, Hanem, igenis az az igazi alkotmányos­
ság, az az igazi alkotmányos államforma a
melyben minden vonalon, minden dologban __
a legnagyobb kérdésben ép úgy, mint a legki­
sebb kérdésben — egyedül és kizárólag a nem­
zet és a nép millióinak akarata érvényesül. 
Nem az az alkotmányos államforma, mikor a 
«napkirälyok» kidülleszíjk mellüket és azt mond­
ják : «az állam én vagyok.» Hanem az az igazi 
alkotmányos államforma, mikor a nép mondja: 
«az állam én vagyok.» Az igazság1 és a józan 
ész következménye, bogy azok, akik magyar 
hazánkban a véleménynyilvánításnak és a gyü­
lekezésnek szent jogát muszka-mintára kezelik, 
hagyjanak fel végre annak a hülyeségnek a 
hangoztatáséval, hogy «a legalkotmányosabb ál­
lamforma, vagyis: a köztársasági államiforma hí­
vei megtámadják az alkotmányos államformát.» 
Egészen másként volna a dolog, ha a törvény 
a jelenleg fennálló alkotmányos államformát em­
lítené. De nem azt említi. Nem is akarja azt 
emliteni, avagy érttetni. Mert ha ezt akarná a«- 
kor lentebb — nem sorolná, fel a jelen­
leg fen tálló alkotmányos államforma egyes in­
tézményeit. A jelenleg fennálló alkotmány vé­
delme után minek volna még külön védeni a

jeienieg rennaito aiKotmany egyes intézményéit. 
A törvény egészen világos. Előbtf az alkotmányom 
államformát védi az alkotmányellenes, azaz: ab 
solutisztikus, vagy anaichisztikus megtámadások 
ellen. Azután pedig a jelenleg fennálló alkot­
mány egyes intézményeit veszi védelmébe a lá­
zi tások ellen.

De hogy állunk a lázitással? A köztársaság: 
eszmék hirdetése okvetetlenül, vagy legalább va­
lószínűleg lazításra vezet-é, mint azt a rend- 
őrfőkapiiánység. bizonyára felsőbb utasításra siet 
‘eltenni?

Mi a ,'láziíás? Embercsoportok, embertömegek 
a la, sony szenvedélyeinek erőszakos tör vény ron­
tásokra való korbácsolása, egyenes felhivásia. 
Nem minden erőszakra való egyenes felhívás Iá- 
zitás. Csak a törvényt és törvényes intézményt 
romboló, vagy megtámadó erőszakr avaio egye­
nes felhívás a lázitss. Ha valaki azt mondja, 
hogy: «fegyverre a hazáért és szabadságért!», 
ez ne m lázi tás. De ha valaki azt mondja, hogy : 
«fegyverre az alkotmány, a törvény, a parla­
menti házszabály ellen!», az már igenis igZj- 
tás! Hát, Tekintetes Tanács, még a fentálló al­
kotmány védelme is vezethet lazításra akkor: 
na ezt a fentálló alkotmányt, ennek az alkot­
mánynak valamelyik alkotó eleme, például" ä ko­
rona viselője, vagy egy alkotmány- és törvény- 
tipró, noha ionná sezrint alkotmányos kormány 
— lábbal tiporja és ezzel az alkotmánytiprással 
szemben az alkotmányt meg keil védelmezni 
CsaW egy szenvedélyes népszónok kell hozzá 
meg egy ingerült tömeg: és kész a lázitás, a 
lazaoas. Sőt a szeretet evangéliumának a nir- 
detese is vezeínet lazításra. A múlt század 
utolsó évtizedének a végén volt hazánkban egy 
munkásmozgalom, rőképeri itt a Tiszántúl. Ak 
kor egy munkást azért tartóztattak le, mert 
Kezében az uj testamentommal és ebben kü 
l nősen a Jakab levelének a gazdagok ellen 
mennydörgő szavaira hivatkozva, izgatta, lazí­
totta a tömeget.

A lázi lás feltétele és lehetősége inkább az 
egyéniségben ván, mint a hirdetett eszmékben, 
tgy higgadt egyéniség a szociáldemokrácia esz-

WluBt és jövő.
Oly jól esik nékem 
a múltnak emléke, 
mint a szenvedőnek, 
szegény szenvedőnek 
az üdv menedéke.

Úgy gondolok vissza 
arra a szép nyárra, 
mint szegény magamnak 
üldözött magamnak 
régi szép álmára.

Lesz-e mégoly nyaram? 
Lesz-e még oly álmom ? 
Lesz-e én nekem is 
örök üdvöt nyújtó 
boldog menyországom ?

Ko vádi Ernő.

— w, - --- -
tüzes, szenvedélyes egyéniség az «egyedül idve- 
zitő» egyeduralom és osztályuralom eszméit. És 
azon a címen, hogy bűncselekmények és tá­
madások é s lázitások elkövetésére vezethet, rrCg 
az igehirdetést is be lehet tiltani.

Ami közelebbről a köztársasági eszmék 
hirdetését illeti: ez is csupán akkor vezeth t 
bűncselekmények, lázitások elkövetésére, ha 
szenvedélyes egyéniségek gyakorolják. De a mi 
bejelentésünket olyan egyének Írták alá, akik 
hosszú közéleti tevékenységük alatt meglehe­
tősen megtanulták azt, hogy indulataikon és 
szavaikon uralkodjanak. Ha egyik-másik Helyen 
falán jogosult is az a föltevés, hogy a köz- 
társasági eszmék terjesztése bűncselekményre 
vezet: nálunk jogosulatlan. Annyival inkább jo­
gosulatlan .mert a debreczenl köztársasági, 
párt promgrammjának egyik pontja ezt mondja: 
«A párt taktikája békés; felvilágosítás utián 
akarja előkészíteni a köztársaságot; pucs- 
csoktól zendülésektől, melyek csak a mozga­
lom komolyságát tennék kétségessé, tartózkodik; 
nem szenvedéllyel, hanem az igazság erejével 
akar győzni!» (14. pont.) Ezek pedig nem ha. 
zug frázisok. A mérsékelt irányú Deák Ferencz 
monda: «Nincs alkotmányunkban kizárva a le­
hetőség hogy a törvényhozás akár a fejede­
lemnek, akár a nemzetnek valamely jogát mó­
dosítsa, vagy eltörölje.» Ha a fejedelemnek bár­
melyik jogát el lehet törölni törvényhozás ut­
ján : akkor jogaink összeségét is el lehet.

2 Végűi arra hivatkozunk, hogy ha a füg. 
getlenségi testvér-párt gyűléseit — igen helye. 
sen nem tiltják be: akkor a mi gyűléseinket 
sem szabad betiltani. Az 1873. V. t.-cz- 173. 
§-a ugyanis az alkotmánynak, a jelenleg fennálló 
alkotmánynak amaz egyes intézményei között 
amelyek ellen tiltja a lazítást, nemcsak a ki­
rálynak törvényes jogát említi, hanem a mo­
narchia másik államával fennálló kapcsolatot is.
A függetlenségi eszmék terjesztése pedig a 
melynek minél nagyobb sikert már csak azért 
Js klVianunk- mert azt mi is gyakorolni lóg­
juk: a monarchia másik államával fennálló kap-

Annuska.
éves Kr°mó TeS ih,atal V0|t -csuPán huszonkét 
mSU m H e,akarta magától dobni életét 
M’ert? Nevetséges kérdés. Huszonkét éves em 
béreknél, akk a földi létüket unják csupán 
egy oka szokott lenni ennek a bajnak P

tinél ezt az okot Annuskának hívták 
Giggmger Annuskának. S a közvetlen ok je- 
dig egy levelke volt, melyért bírságot kellelt 
fizetnie, mert nem tettek rá bélyeget

Karoly hangulata, miután a levélkét heted-
rüd MielöuaSla' h0l'0Íekete melankóliába me- 
ru.t. Mielőtt meg az olvasásba kezdett volna 
belsejében még egy gyenge, egész g™

nyugtalanságot érzett .A nyugtalansága erősebb 
let .makor a levelet felbontotta, s abbó- az or
í?vözEdatí 5?dt Mert Annuska szmlrnl
nürni itlni ■ b tiSa PaPlroson szoktak hozzá re- 
puin , »olyas papíron .melyet egy forró órában
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dozattal o maga ajándékozott neki

szeretett Károlykám!», de mégis ázz?? * n-NW ÄnnÄ Tin £

vÜ n K.8/0,ykaJat Hungelbrunner Flórián az "-z 
j^arkTSír mlattz e,ha9tija. A szülái akar’ 
tn-ntP’ , f Spja az asztalra ütött és kiál™» íd51t°,Z,asha,nem « Pákh^'í

nyék között irta n ‘ f,8o VeJG- Hűen körűimé- 
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n sz've lójl.'borznsztdon 'íc'if^ivaö!l°,kCfdszor :s-
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Sn^ebáébl,““1 H0S9 tombolt

nián ez ,a. ny°morult Hungelbrunner Fló-
a kiörníU a, k':rn^uk le9-'obb Péküzlete mellé a 
a k.rnyek legszebb lányát szerezte meg i S
giátatSkS2L10ki,’aklk karcsu lánykájukat kiszol-
?oküzläeMnsCk a potrohosnak a jóiménő sa- 
rokuzlettel! S jaj Annuskának, aki hütelen lett
Soh?i Felád2h?Z! S,°hasem szerethette! Nem! 
brurmerért ?d0Zta V°,n3 kÜlönben ^ Hunge‘-

r0ouoít?r?nmíne?yenNTSedett de js™t zokogva 
rogyott vnmagaba. Nem, ő gyenge volt arm
hő® ez ialto'nakhhl,le,n kÜZd'5”- tilJorsa" mer,.'

Äb„bn,e,LaSSa A”nUSka’

dőlt és^Ikónh??^8^'' PC A lysolra gon-
üies volt mor? űr - k°nyk|ába. A lysoros üveg 
nője az átnkó ^mmier asszony, a lakíásadó-

su. olásnál. Úgy goEtaíelTZ™'ta a ,legutÓbb‘egy gézrsöxJi, 9°ndolta; hogy szép lenne, ha 
hoqi)90luan há ®nne SZ8íába. De eszébe jutott, 
világítanakVnní3,'! Iaknak> abo] Petróleummal 
Azonban a hón ° ,arra 's‘ bo9ti revolvert vesz. 
s csűrein hó onaP huszonnyolcadik napja volt, 
gyema °m korona átveri fillér volt va-

lak'ásátrse,C?qM?nés°irámí0lata tamadt Elhagyta 
m&Qánuos hlHh ranyban messze szaladt, egynSS A ííétmSen,S°kSZOr ta,alk^°ttAnU
rolii ak ll'iet e9’űül sürü eső hullt- Ké­
ri ott egy percLransz!?he n r,e?éntieS volt' nem tű­
től hoau „mr" .szahadulm attól a gondolat­
meghalni Dp ,n t’Ve sze‘,b lenne holdfényben 
bér S ó annff TT, Riogathatja ki az em- 
várhalott iobhti ín -bo do9talan volt, hogy nem
‘■ttSííS1“ »"**•
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csclatnak a megszüntetésére irányul, lévén az 
a »fennáll »kapcsolat» minden kétségen kivü1 
az 1867. évi XII. t.-cikkben körvonalozott dua­
lizmus, amely ellen agitál a tiszta personáhinió 
alapján álló és ette* eltekintve, pártunkkal ro­
kon irányú függetlenségi párt. Ha a monarchi a 
másflk államával fennálló kapcsolat ellen pár 
tot alakítani ledet: akkor a kmálynak törvé- 
nyes jogai ellen is lehet pártot alakítani. És 
miiért ne lehetne mind a kettő ellen? A tér­
vény, amelyet nem olyan udvari «lényalók» al­
kottak, mint amilyenek most alkalmazzák: a ki­
rály törvényes jogút nem emeli a többi al­
kotmányos intézmények főiébe. És a pértala- 
kiíás, az eszmék terjesztése — még nem lazítás 
és nem is vezet sem okvetlenül, sem valószínű­
leg lázirésra, bűncselekményre.

Tekintetes Tanács 1
A szegény hazánkat agyonmunkáló mun­

kapárt korifeusai pártunk jogtalan és tervény- 
telen üldözésével is, mint mindén egyébbel, azt 
akarjak demonstrálni, hogy a munkapárt volta­
képpen — muszkapárt. A törvényt, az alkot­
mányt, a jogot, a szabadságot muszkatnődra 
kezelik. A Tekintetes Tanács pedig — tisztelet­
tel kérjük — mutassa meg, hogy Debreczen, 
an elyec a legnagyobb magyar republikánus, Kos­
suth Lajos ,a «szabadság őrvárosának» neve­
zett, nem Muszkaorsziágban fekszik.

Kérjük a törvénytelen véghatározat feloldá­
sát és annak megállapítását, hogy mint a többi 
pártok, úgy mi is szabadon tarthatjuk párt- 
gyűléseinket.

A presbitérium
vasárnapi

lit tárgyal az egyháztanács ?
A debreczen’. református egyház január hú 

26-ik napján, vasárnap délelőtt fél í l" órakor 
esetleg folytatólag, "január 27-ik napján_ hét­
főn délután 5 órakor az egyház tanácstermé­
ben presbiteri gyűlést tart az alábbi tárgy- 
sorozattal :

Jelentés arról, hogy az 1912. évi decem­
ber 29-én tartott presbiteri gyűlés jegyző­
könyve és végzései 1913. január 3- napján 
hitelesítettek.

Határozás a tisztviselők eskütételéről; Szi­
kül* Bálint aljegyző eskütétele.

Szemere Lajos presbiter eskütétele.
Határozás az iskolaszékben, az árvaügyi bi­

gott; ágban és az ispotály! vegyes bizottságban 
az aljegyző helyéről.

Jeney Miklós volt aljegyző beadványa 30 
évig viselt aljegyző' hivatalától megválása al­
kalmával.

Üicsőfi József lelkészeinek jelenti, hogy 
Kolbián Matild az Árpád-téri templomhoz egy 
szép urasztali pohártartót ajándékozott.

Könyves Tóth Kálmán lelkész jelentése ado­
mányokról.

Könyves Tóth Kálmán lelkész jelentése a 
homokkerti istentisztelet folytán felmerülő ta­
karítási költségek ügyéről.

A városi tanács határozata a Sziv-utca! 
óvónőé s dajka fizetésének ffolyóvá tételéről.

Márton Imre ügyvéd jelentése az Úszó Ist­
ván hagyatéka ügyében.

Dr. U Szabó tan rá válasza a meghívásra.
Sin.on Istvná tanító kérvénye 600 korona 

kölcsönén, a gazdasági bizottság véleményével
Nagy Imre tanító kérvénye 800 korona u.i- 

csvaiért a gazdasági bizottság véleményével.

P Nagy Igriácz tanító kérvénye 800 ko­
rona kölcsönért, a gazdásági bizottság véle­
ményével.

A feisőleányiskolai igazgatótanács ez évi 
végzése dr Matolcsi László helyére Hetteshci- 
mer Ernőnek tanárul választásáról.

A főiskolai gazdasági tanács végzése a se­
nior fizetésének rendezése tárgyában.

Márk Endre oresbiter, dr. Kocsár Gá­
bor és társai felebbezése az 1912. évi decem­
ber 29-én megejtett ügyvédválasztás ellen.

A tanitótestiiie tfelebbezése az eddig 200 
korona segély megszüntetése ellen.

Kükcttségii jelentés a gazadsági gondnoki 
állásra történt jelölésről.

Az egyeztető b'zottság beterjeszti az it- 
v zsgiált uj szervezeti szabályokat.

A városi tanács határozata az ondódi ta­
nyái állarrMskilo céljaira átengedett 1600 négy 
szögöl föld tárgyában.

Márton Imre ügyvéd jelentése a Várad!! 
Szabó Miklós hagyatéka ügyében.

A gazdaság", bizottság végzése a Bruckner 
—Vosey alapítványhoz tartozó iskolatelek ér­
tékéről.

A gazdasági bizottság végzése a csapó­
kért' istentiszteletek céljaira szolgáló padok szi- 
ne’nek kijavítása és az imaházi szolga kérvé­
nye tárgyában.

A gazdaság’ gondnok jelentése az Eötvös- 
utca1 termek szobájába szükséges tárgyak be 
szci zéséről.

Az lárvaügyi bizottság végzése a jegyző­
könyveinek tisztázásáról.

A gazdasági bizottság jelentése Feldehjm
Sámuel panaszlevele tárgyában.

Munkács város polgármesterének megkere­
sése a honalapító Árpád fejedelmünk emlékére 
feállitandó lovasszobor költségeire gyűjtés iránt

A klopódiai református egyház segélykérvé­
nye templomépitésre.

Btábori Kálmán egyházi Írnok 200 korona 
fizetési előleget kért.

Varga Béla tanító iészére 40 korona hitok­
tatási hozzájárulás helyett 60 korona fogóvá
tétele .rnáti előterjesztés.

Szondy-Kenesey alapítványi segélyre beér­
kezett kérvények elbírálása.

MAPOLLO“
mozgó színház.

Piacz- és ^ikfós-utcza sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Folytonos bemenet! Telefon 762
Ma este :

A fekete álarcz.
Dráma 3 felvonásban.

Főszereplő :
Lili Bíck a legszebb német színésznő. 

Remek kísérő számok a 2 órás műsor keretebe.n

Hétfőn, Kedden. Szerdán:

Az országban itt először ! 
Vilagsláger! Világsláyer!

Jl sátán-
(Az ember tragédiája.)

Színjáték 1 előjáték és 8 felvonásban.

Színház-
1913. január 25-én .szombaton, C) bérletben

FAUN.
Vígjáték 3 felvonásban.

Heb műsor:

Vasárnap délután: Kedves Augusztin, ope­
rett». Mérsékelt helyárakkal. Bérletszünet. — 
Este: Himfi dalai, vígjáték. Újdonság.

Héttőn: Faun, vígjáték. A) bérlet-
Kedden: Faun .vígjáték, B) bérlet.
Szercián délután: Sasfiók .verses dráma. 

Bérletszünet. — Este: Papa, vígjáték- Góth S. 
és G. Kertész Ella, a Vígszínház művészei­
nek fellépte Bérletszünet-

Csütörtökön: Baccarat, színmű. Góth Sán­
dor és G. Kertész Ella felléptével- Bérletszünet.

Pénteken: Lila dominó, operett. Újdonság- 
C) bérlet.

Szombaton: Lila dominó, operett. A) bérlet-
Vasárnap délután mérsékelt hely árakkal: 

Éva, operett. Bérletszünet.
Vasárnap este: Lila dominó, operett. Kisbér­

iéiben.

BaEzfalvy Elza vendégszereplése. Zsúfolt 
ház előtt lépett fel a «Leényvásár» Bessy sze­
repében a legkedvesebb és legnépszerűbb opé- 
rett-primadonnák egyike, L. Batizfalvy Elza- — 
Csütörtökön a vig-estén, most pedig a szín­
házban aratott forró és nagy sikert a kiváló 
művésznő Egyik legjobb szerepében debütált s 
gyönyörű, graciózus táncaival, pompás énekszá­
maival, eredeti, finom és bájos játékéval, vé­
gül pazar toalettjeivel olyan hatást keltett, hogy 
a közönséget folyton nyílt színi tapsokra ra­
gadta. Vége-hossza nem volt az ismétléseknek, a 
publikum alig tudott betelni az elsőrendű pri­
madonna sok kiválóságával. Mellette színházunk 
szereplő tagjai is kitünően megállották a he­
lyüket. Zilahyné S- Vilma, Kassay, Székely, 
stb. mind a régi sokszor méltatott jók voltak- 
Általában az előadás egyike volt a legszebb, 
legélvezetesebb operett-előadjásoknak.

SZÍNHÁZI HÍREK.

Faun. Ma este kerül bumatatóra Knoblauch 
szenzációs sikert aratott vigjáték-ujdonsága, a 
mely a Nemzeti szinnáz műsoráról került a 
debieczeni színpadra. A kiválóan értékes új­
donságban Bérezi Ernő, Vajda Ilonka, H. Ser- 
lőzy Etel, Kemény, Pető, Császár és Vámos Gi­
zella játszanak jelentékenyebb szerepet. A Fa- 
un-ra nagy gonddal készült a társulat drámai 
személyzete. Megiállapifnató, hogy a kitűnő vig- 
játék-ujedmág az idei színházi évednak egyik 
legvonzóbb darabja lesz. A mai premier iránt 
nagy azé rdeklődés.

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap két 
előadás lesz a színházban. Délután 3 óraifkez­
dettel, mérsékelt iielyárakkal a «Kedves Au­
gusztin» operett-újdonság kerül színre elsőren­
dű szereposztással, melyben Zilahyné S. Vi‘_ 
nta, Borbély Lili .Falussi, Kassái, Lévai, Szé­
kely és Szabó vesznek részt. Este rendes hely­
álakkal a «Bor» című falusi történet kerül uj 
betanulással színre Gárdonyi Gézának ez ér­
tékesé s "bájos darabja má is állandóan mü- 
soidarabja a Nemzeti színháznak. Különösen ak 
tvális a darab most annak a révén, hogy 
Eger városa Gárdonyi Gézát díszpolgárává vá­
lasztotta és egyik utcáját a nagy iró nevére 
keresztelte el A holnapi előadás érdekes­
nek ígérkezik a kitűnő szereposztás miatt.
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Gcrc Gábort — Zilahy, Durbincs sógort 
Kassai. Bar,ács Imrét — Szilágyi, Julit — Ha­
lasi Mariska Rozit— Vajda Ilonka,az ifjabb 
Bai ácsot pedig Bérezi Ernő játszók.

Gdth Sándor és V. Kertész Ella vendég­
játéka. A Vígszínház kedvelt müvészpárja, Góth 
Sándoré s G. Kertész Ella a jövő héten, szer­
dán és csütörtökön fog vendégszerepelni adeb- 
reczeni színházban. A kiváló vendégek a «Bac­
carat» és a «Papa» cirnü darabokban játsza- 
nak. Jegyeket a színházi pénztár a két ven­
dégjátékra hétfőtől kezdVe előre árusít.

HÍREK

és a debreczeni 
köztársasági párt

Amikor az országban egymásután kezdtek 
megalakulni a Köztársasági Párt megyei szer­
vezetei, a kormány az ország összes főispán­
jaihoz sürgős, bizalmas rendeletet intézett hogy 
puhatolják ki a maguk közigazgatási területén, 
nem készül-e ott köztársasági szervezkedés. Ha 
igen, — minden eszközzel akadályozzák meg a 
megyei szervezetek megalakulását. De némcsak 
a magyar kormány kiséri ideges figyelemmel ezt 
a legújabb politikai mozgalmat, hanem az 
osztrák kormány is. Ennek egy’ igen különös 
bizonyítéka jutott tudomásunkra.

A minap megalakult debreczeni köztársasági 
pártszervezetnek a tagjai között van egy Ki­
rály József nevű gazdálkodó is. Ennek a pol­
gártársnak a neve és személye körül egész rend 
őri bonyodalom támadt mostanában. Van Deb­
recenben ugyanis egy másik Király József ne­
vezetű polgár is. Ez a Király József II-, a ki 
maga is jómódú birtokos, de nem trgja az uj 
pártnak, a napokban egy idevaló pénzintézettő 
nagyobb kölcsönt akart fölvenni. A szóblan- 
íoigó debreczeni pénzintézet egy Bécsben szé­
kelő nagyobb osztrák bankkal áll már régebb 
idő óta üzleti összeköttetésben s a kölcsö. 
nős megállapodások szerint a debreczeni inté­
zet minden nagyobb kölcsönügyletet egyenesen 
felterjeszt annak a bécsi banknak.

így tett Király József II. kölcsönügyleté­
vel is A telekkönyvi és közjegyzői okiratok 
rendben voltak, a köicsőnkérőnek tehermentes 
bii toka bő fedezetet nyújtott a kért köl­
csönre, vártáik tehát az ügy sablonos elintézé­
sét. Ehelyett azonban néhány nap előtt a deb­
reczeni pénzintézet a bécsi banktól kapott 
egy értesítést, hogy Király József kölcsönét nem 
engedélyezek „mert az osztrák kormány bizai 
rr as értesülése szerint Király József a debre- 
czem köztársasági párt tagja, ők pedig azosZ- 
trak ko m/ny li’alma folytán republikánus üz­
letfélnek nem folyósítanak semmiféle kölcsöne!
A debreczeni pénzintézet mindjá-t közölte ezt 
a feltűnő átiratot Király József II._vel aki azon­
ban kijelentette, hogy ő nem tagja a köztársa- 

0“ partnak, de tudja, hogy van egy másik Ki- 
lály 1 József is Debreczenben. Ez az odavaló 

ltalpnos hitelbank igazgatósági tagja, a Ki­
rály József I, de neki nem rokona- így tudódott 

’. h1°gy a ma9tiar köztársasági oárt mozqal-

rsz,r6í
S0 a PIart tagjainak megszerzett 

ra al,andóan nyilvántartásban kezeli.

— Vasárnapi istentiszteletek. A református 
templomokban a következő sorrendben tartat­
nak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban 
prédikál Gáborján! Szabó Gábor s.-lelkész, Kis- 
ternplomban 9 órakor Hajdú Gyula s.-lelkész 
11 órakor Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-ut- 
cai templomban Uray Sándor lelkész, az Is­
potály-templomban Polgár Gyula s.-lelkész, a 
Csapókerti imahzában Kovács János vallásokt 
lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly 
vallások!, lelkész.

— A Nó'egylet zsurja. (A Jótékony Nőegy 
let vasárnap* zsurjának a programmját már 
összeáll'tetta a rendezőség. A zsur iránt óri­
ás* az érdeklődés A műsor különben a kö 
vetkező: 1 Ny*tány- Kiss Béla zenekara. 2 
Dalok, a) Go'ényszerelemből; b) Kupiék- Énekl. 
Gyaimalhy M klós ur. 3- Nagyanyó. Dialóg. — 
Előadjak. Ilonka: Liszt Nandika urleány, Péter 
Maitnusi Sándor ur. 4- Troubbadurb-ól: Azu- 
céna dalát énekl* Geiger Hilda urleány. 5 Ko 
moly szavalat Luby Magda urleány állal ÍSzat- 
m!ár) 6 Dr. Farkas Imre előadása (Budapest.)
7. Viirlágballet. Táncolja 12 urleány: Csanak Ma­
riska. Dicsőffu Marienne, Kolbenhayer Márgit, 
Kcvássy Eszter, Kőrössy Margit, Madarász A1L 
ce ,R*ckl Juliska. Rátonyi Cella, Szalag Gizi, 
Szele Paula, Than Ilonka és Than Mand* 3 
Trió Carmen-opeiából (Biset), éneklik és ját- 
szák: Carmen. Császár Mária úrnő, Fraskvuita 
es Mercedes cigánleányok: Constance Perdrieux 
és Geiger Hilda urleányok. Kezdete este pont 3
órakor. A fényes műsor után természetesen tánc 
következik.

Ä Reformpárt vasárnap délután clör
adást fog tartani a Gazdakör helyiségében - 
Előadó dr. Juhász Nagy Sándor debreczeni ügy 
ved lesz, aki az általános politikai helyzet

— Az adózók Ügyeimébe. |A városi adóügy, 
osztály közli az adódókkal, hogy az* 1912. évi 
orsz. betegápolást pótadó, továbbá a kir. 
pénzügy igazgatóság által 1912. évben érvénye, 
sitve kiadott íállamj adóra vonatkozó pótki­
vetési lajstoromok elkészülvén, azokat. az 
1883. évi XLIV- t.-cz. 16- §-a értelmében 
27-től február hó 3-ik napjáig bezárólag a vá 
rosi adóhivatalban 8 napi közszemlére tesz­
nek ki. Eiről az adóügyosztály az adófizető kö­
zönséget oly felhívással értesíti, hogy e 'ajs- 
tromokat az említett helyen az adózók a hivata­
los órák alatt bármikor tekintsék meg és ha a 
kivetés ellen alapos kifogásuk volna: fölszó- 
lalásaikat a városi adóügyosztálynál azok az 
adózók, kik a közszemlére kitett lajstromokban 
foglalt adóval már a múlt évben is meg vo’- 
tak róva, a lajstrom közzételének napját; azon 
adózók .kik a közszemlére kitett lajstromban 
megállapított adóval 1912. évben első ízben ro- 
"attak meg .adótartozásuknak az adókcnyvecské
ben történt bejegyzést követő 15 nap* alatt any 

rnyival inkább adják b?, mivel az»e 'tárgyban ké­
sőbb beérkező panaszokat figyelembe venni nem 
lógják.

- A görög kathoFkus magyar püspökség
ellen. Nagyváradról jelentik: Papp Antal, az újó­
lag kinevezett görög katholikus magyar püspök 
három héttel ezelőtt magyar nyelvű körlevelet 
bocsátott ki, amelyben tudatja a magyar püs­
pökség létesítését. A körlevelet egész szokat­
lanul a lelkészek a nép előtt is felolvasták. 
A felolvasást botrányos incidensek zavarták 
meg. Szaniszló községben Pupa Alexa le'kész 
olvasta fel a körlevelet a templom előtt. Mi­
kor a pap az első mágyar szót kiejtette, fel. 
zudult a néptömeg, majd a kurátor kitépte a 
pap kezéből a körlevelet .kettészakította és azt 
kiáltotta:

Nem keli az uj püspökség, visszaküd- 
jük a körlevelet.

Zajos jeleneteket provokált a köriévé* többpúmmal neiyzet-j z-ajos jeiei
höl °9 foglalkozni. Az előadásra Debreczen- biha»vármegyei községben is, ahol szintén ki
íózsefTs h- n Ref0rmpäTt részérö,: Kiráiy tépték a pap kezéből a püspöki cirkulát ezzel 
jozset, dr Szabó Ferencz és még többen- a kiáltással:

— T’llalkozö népgyülés. A Válaasztójogi ~ Visszaküldjük a püspöknek i
Nepszovetseg» tagja* a Városháza udvarán va- A nagyvradi görög katolikusok kijelentet
sárnap délután 2 órakor , Tsza-iukács-vá- «. bogy nekik Is MomZuk ”tort „ t
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. , ... ,a tizzal* hogy nem keli az uj oüspöksérr
. . "7 Hlmee-eslel,. Stern József & Testvéretah«> bukjék a templom»“ £T,S 
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sz b-- ?”+€eSe 1 32 ulc4n- Baros-utca 10- kéd ref.—Csollák Eszterül kl“nüvkötösc'
Í3Z G,oít ma délelőtt összeesett egy kis , ^

Stók szü,!nl6|’ Sef!Ségére & beszál- etjy elsői, T-'" minden este
^ülemekalakására, Nyíl-utca aldluí'cster vezet '"Zmctar Nemíny Jenő kar
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|0r hesznalata által rövid idő múlva vissza- dolcgjan előre naphoz köti a cselekvés kéz. 
nyerik egészségüket. Hgy doboz ára 2 korona, detét, nem taktikus dolog 

H Szétküldés naponta utánvéttel fflo‘1 A gyógy Anni, i egészén bizonyos m[ár most ,s és 
szerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I ezt megmondhatjuk anélkül, hogy taktikai terve 
Tuhchlauben 9 Vidéki gyógyszertárakban ha- inkbe az ellenségek bepillantást engednének, -- 
tározottan loll-féle készi.mény kérendő az ő hogy azok a forgalomban levő hírek, mintha 
gyári jelvényével és aláírásával. I sztrájk a kongresszus után kivetkező na,

Eljegyzések. A hét folyamán a kÁv^r-r n ’ ,anu®r 27”én megkezdődnék, teljesen alap­
talanok.

Szikszai András- 
■dor—Tóth Mária,I 'r

Reichmann
.

kezők jegyezték el magukat: Hoílfmann László 
Szigeti Ilona, Bene Imre—Nemes Anna,

Szekeres Eszter, Krecz San 
Bartos Lajos—Dobos Julia, 

ICsembordi Lajos—Berecz Mária, Fazekas Gábor 
Borbély Eszter, Frigyesi Jakab—Sarkadi Reine, 

Marmelstein Zíáli, Oláh Bá- 
j lint—Dávid Piroska, Nuczás János- Purgye Ilon, 
jKabai József—Szekeres Juliánná, Bécsi Fe­

li rencz-Csincsér Julia, Vida Szabó Márton- 

■Veres Zsuzsanna, Szilágyi Mihály—\ Incze
Zsuzsa, Kis Gyula—Nagy Erzsébet.

— Ä Magyar Király-kávéházi an ma és a 
kivetkező napokon Budapest legjobb hölgyzene­
kara muzsikái Fehérváry Margit vezetése alatt. 
Puskás Ottilia cimbalom szólista közreműködésé­
vel. B. pártfogást kér Hausserl Károly karmes­
ter, Erős Jakab kávés.

Hirdessen
az „UJ DEBRECZEM“-ben,

Oebreczen város egyetlen valóban 
független ellenzéki lapjában.

-1 ©lesé hirdetések IS

agyar
török férj.

i

Kolozsvárról jelentik:
Ahmed Dselal bej, a török szenátus tit­

kára, akiről sok szó esett a debreczeni lapok­
ban azon a réven .hogy egy kolozsvári uri- 
leányt vett nőül, mint Ali Riza pasa hadse­
géde részt vett a Balkán-háborúban. Dselal 
bej ma teljesen lerongyolódva, számtalan viszon­
osság u tán megérkezett Kolozsvárra feleségéhez 
aki a háború kitörésekor szüleihez tért visz- 
sza. Dselal bejjel érkezett ugyancsak lerongyo­
lódva egy Önkéntes baj társa is, aki szintén 
főúri családból származik. Ahmed Dselal e1- 
mondotta, hogy hihetetlen szenvedéseken ment 
át. ö maga részt vett a kumanovói ütközet­
ben, ahol a tüzvonalbán a legexponáltabb 
pontok egyikén állott. Az elveszett kumanovói 
csata után Valonában a fellázadt albánok fog 
ságába került, akik azután Janinába hurcolták 
Itt az olasz konzulátus közbelépésére némi‘eg 
enyhült a sorsa. Mindazonáltal szökésre gon­
dolt ,mert heteken keresztül alig kaptak enni­
valóié s minden percben a halál fenyegette, 

A tengerpartra menekült, hogy hajó vagy 
bárka segítségével lehetőleg olasz terűidre jut­
hasson. Három menekülő törők öreg emberrel 

Az általános sztrájkra vonatkozólag a s^o m€nekülés közben egy gazdátlan rozoga bárkán, 
ciaista párt egyik vezető embere a következő-1 g véletlenre bízva magukat, útnak indultak és 

e mondta: több mint tiz órai tengeri u lutián olasz oar-
A vasárnap összeülő rendkívüli pártkon- tot értek Brindisiben. Dselal bej az olasz kon 

gresszus kétségtelenül egyhangú határozattal zulhoz fordult segítségért, aki ötszá/lffrankot adót 
lógja utasítani a pártvezetőséget a politikai gS jgy Trieszten és Budapesten át Kolozsr 
-megsztrájk előkészítésére avégből, hogy a| várra érkezett. A legutóbbi események hírét 

Imunkásság ezzel a végső harci eszközével küzd [kömmel fogadta és kijelentette, hogy rövid ‘dőn

Legújabb.

Mikor tea sztrájk?
Egyelőre nem tör ki.

i:M a Tisza—-Lulk ács választói javaslat ellen.
Ennél messzebbmenő határozatot a Kon- 

igicsszus aligha fog hozni és nevezetesen nem 
lógja a tömegsztiájk megkezdésének időpontját 
megállapítani, hanem erre nézve általános lel- 
l'atalniazást fog adni a pártvezetőségnek ar- 
ra, hogy a sztrájk megkezdését a politikai és 
taktikai szempontból legalkalmasabb időre tűz 

Jze ki.

, . A szakmák oizalmitérlfiainak és a oárl 
DizalnriférlfiainuK együttes értekezlete, amely ető- 

Jsa3r foglalt állást a sztrájk dolgában, szintén 
eiie az álláspontra helyezkedett, amint az a do- 

j l0S természeténél fogva másképpen nem is lehet-

belül hazautazik.

BSodern és a legjobb

7 EK-. L.A M O m 
berendezóseh

rendelje meg
fwwa o • -a w / *< oldvari-nü
üzleti telefon 168 - gy/'ri teleid

Tanuló felw-* Uitíik™

Saját tadósitónktól 

Instrnkcié nélkül.
Londonból jelentik : A törők béke­

delegátusok ma estig, mint a Reuter- 
ügynökség értesül, még mindig nem 
kaptak instrukciókat Konstantinápolyból 
és azért alaptalan az a híresztelés, 
hogy a megbízottak vasárnap elindul­
nak Londonból. Épp úgy nem tudnak 
arról sem, hogy állítólag Hakki pasát 
is kirendelték a békekonferenciára. A 
török delegátusok körében nagy aggo­
dalommal tekintenek a jövő éléi

Az nj kormány békét akar.
Konstantinápolyból jelentik : Fel­

tétlenül illetékes körökben kijelentik, 
hogy a kormány a legrövidebb időn 
belül becsületes béke megkötésére tö­
rekszik és alkalmas instrukciókat akar 

londoni delegátusok számára kigon­
dolni.

Válasz a hatalmak jegyzékére.
• I 1 I ! I ' j í

Konstantinápolyból jelentik: Dél 
felé a miniszterek a palotába mentek. 
Noradunghian volt külügyminisztert is 
felkérték, hogy oda eljöjjön, mert fel­
világosításokat akartak tőle kapni kü­
lönböző kérdésekről. A kormány az első 
minisztertanácson, amely ma délután 
lesz, a hatalmak jegyzékére adandó 
megfelelő válaszról fog tanácskozni.

AZiiai Tirökorizág felosztási.
Itteni igen jól értesült körökben 

határozottsággal hire jár, hogy Fran­
ciaország. Anglia és Oroszország közt 
fix megállapodás áll fenn az ázsiai Tö­
rökországnak a hármas entente tagjai 
érdekköre szempontjából xaló felosptá- 
sáról. Ez a megállapodás akkor lép 
életbe, ha bármiféle események követ­
keztében kérdéssé válnék Törökország 
uralma Ázsiában. A balkáni háború fel­
éledése itteni diplomáciai körök véle­
ménye szerint olyan eseményeket von­
hat maga után, amelyek a hármas-en- 
ente hatalmai közt az ázsiai Törökor­
szágra vonatkozóan ez év telén létre­
jött megállapodás végrehajtását szük­
ségessé tennék,

816-

W NyomWányckBt
; f < olcsón kéííii
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y,;>V'v. utca T

\
\



SARMOK
Tanyai dolgok.

Novella.
(i.)

Régebben a tanyai rendőrbiztosoknak 
' cm volt egyenruhájuk, kardot sem hordoztak, 
rrdnt manapság, sőt még sarzsi szerint sem 

ztályozódtak Egyforma volt valamennyi, csak 
: gfeljebb abban különböztek egymástól, hogy 
v : egyik serényebb volt, talán lelkismeretesebb 
1 • és ennélfogva nagyobb ambícióval igyeke- 

-tt hurokra keríteni a bűnöző ^embereket. *
I ’ásik el enben kényelmesebb volt és szíveséb­

en kergette jó meleg szobában a pagátot, 
i lifit hava-: diilőutakon a tanyai rhazásóka\ 
/zért, a mi a külsőséget illeti, nem voltak ők 
1 lég sem egészen „civilek“, A jellegzetes nc- 
* et szabású reithózni, két oldalt huszfilléres 
.1 'gyságu fényes rézgombokkal, az alacsony 

áru sarkanytyus csizma és a pandurvilágra 
1 nlékeztető, hzsszu szijostor például elmarad- 
J itattan kellékként szerepelt; továbbá a piros-
■ ijtókás, átalvetős zsinóros spencer, a daru- 

!las pörge kalap és az ezüst-kupakos tajték-
1 ?a> mind olyan hozzájuktartozó dolog volt,
I int teszem azt, hataslovon a nyereg. Az em-
■ r az első tekinietre látta, hogy hivatalos 
i mberrel van dolga.

Most egészen másként ‘áll a bál. Szép, 
sones egyenruhát hordoznak a biztosok és né- 

elyik olyan nyalka, mint valami testőrkapi- 
ny. Talán ezért is nagyobb a tekintélyük, 

lint a régieké volt. Kétségkívül van a dolog­
ban valami, mert ma már fölöslegesek azok 
-z ősi csendbiztosi „fogások“, amelyektől val- 
1 és vállalt a delikvens, mint a karihacsa- 

ás. Elég a megjelenés, a komoly, nyugodt 
kintet és a fürkésznő, gyors észjárás, amely 

-akutcába szorítja a legfurfangosa1 b zsivány- 
ertelést is. Még a városi embernek is impo- 
'ált ha úgy jártában-keltében kint időzget ba- 

tkozás szempontjából valamely k tanyai ren­
dőrkapitánynál, az a katonás fellépés, amelyet 

külső dekorác ó kétségkívül még |hatasáso- 
bbá tesz. Mert ha mindjárt eem is tavaszi 

'• Ités a kapitány ui, bizony, bizony, csak ki- 
izza őkigyelme magát a rapyortnál, érezvén, 

H'gy nem közönséges civiigunyában szolgálja 
ez igazságot.

Ez a tanyai rendőrbiztos, akiről ezen 
hasban szó esik, inén szép szál legény. Magas, 

élesvállu, nagycsontu ember. Aki ösmeri, az 
: zvást rámondhatja ama paraszti megjegyzést, 

-gy az „Isten is rendőrnek teremtette.“ Van 
ive is a mesterséghez, de viszont van bá- 

t rsága és kitartása is.
Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős Voith Gyöi*gy.

NYÍL t-t é r

O/errava/h
gafaEJ99EESiSE»«;,l,*M*’

ta Hißs-bor.
Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­

állításon.
j ^ állami dltial, oklevéllel és aranyéremmel. 

;f68llö:Rzer1 gyengélkedők lábadozók és

szegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg-
erősítő es vérjavitószer.

7000-nél több orvosi ajánlat. 
Kiváló lz.

J. 9ERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító 

Trieszt-Barkola.
bei?h-»afina/yÓgySZie1árakban Vs L. üvegek­
en 2 60 Korona 1 L, üvegekben 4-80 K.
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Debreczen belterületén legalább 600 
□-öl nagyságban 5-10 évre. Aján­
latok Dretomszky Béla Dnna-
kesz, Fő-ut 4. szám alá küldendők.

ZongoirpiaS
elsőrendüek, ajak: 700—2000 ko­
ronáig ; angol mechánikáYal, kereszt- 
5”osak hárfapedállal. Atjátszettak:
300, 400, 500, 600, 700 koronáig
tit* vásárolhatok és cserélhetők,

jócska zongorákat és pianinókat áteserélek 
újakra. Mindenféle átalakításokat, jawiiáso-
kae’ hasí$8oSasokat jótállással vállatok.

Á.3 uj „biiztcu.." gumiiiisaroknnk ponté- 
eun olyan a színe os t)rmá|a, mint az Un 
cipője bőrserkának, alakjának művészies 
klritelóbcn rondkivül elog D3 minőség«
kiválóan tartós ós pehelykönnyti.

°j „BEBS0R“ gummisarok meg­
óvja cipőjének börsnrkát az elferúilléstól. 
cipőjét állandóan elegáns, tökéletes formá­
jában tarta meg es nagy rugalmasságánál 
fogra Tódi az ön Idegeit és hátgerincét.

A számos, teljesen értéktelen verseny- 
gyártmánynak célja nz, hogy a mintázás 
■tániisával és hasonhangzásu elnevezés- 
••late, közönséget félrevezesse.

A valódi n| „BEBS0N“ gummisarok 
elegáns aranydobozba van csomagolva, 
amelyen a szó .Borson" világoson olvas­
ható. Azonkívül minden valódi uj Berson- 
gummisarkon látható az itt ábrázolt
5$;'a»9e«sA»=ő irr
ügyelem fordítandó.

Kérjen határo.;o!tan csakis ezzel a véd- 
Je88yel ellátott „BEBSON*1 gnmmisarkot. 
Csak saját clpósie vagy elpdkereskedó)e által
ercs.tosse ciprjarkára és saját érdekében 
Hasítson v.ssza minden más gyártmányt.

Bersomnüvek, Budapest vn.

W zongorakészitő 
----- ------------- nagy telepei:

BU0Ä PEST. Fióküzlet: Kálwm-tér 6.

Főüzlet:
\Sle.™°len u- 33- az „Opera“ közei:ben- !

flz ORIENT szálloda
BUDAPEST,

VII., RákóoEy=iit 42. szám.
teljesen újonnan berendezett 85 szobával a 
vaios központjában. Villanyos világítás, figye1- 
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Szives pártfogást kér a tulajdonos. 
Vezető: Sohlothauer Ferenc.

ÓH JAJ

Megfeji ez az átkozott 
köhögés.

köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER IWeUpasgfillái
az étvágyat nem rontják és kitSnö i~

Próbadoboz 50 fii.
Doboza I és 2 K.

Pa áe o -íi-ij- gyógytárakban és drogériákban Egger-menpaMima
Fc-es szeíkuldesi raktár-Dr Eßflpp író - .„n. mogKyów,l°Kapható Stä ", E9°BB M ”I6flEB *' Budapest, VI. Bévai n 12.
stS Sczi-ln p™«. Kovák L 0r6« Nagy Fercncz, Harsány.'
^ G . UKz, Steiner Manó, Tóth Béla Gyógyszcrtá^Hh^°r’ ,^lhálovits Jenő, Reichard Sándor, 

.... .ky Ky ertárakhan,Jósa és Jóna Központi dmgeriákban
■ -eftóátóMl
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Alapittatott 1901-ben.

Könyvnyomdája
Darabos-utcza 7. szám.

Levélpapírok, falragaszok,
siámlák, meghívók, aév- 
jegyek és minden egyéb
nyomdai munkák a leg- 
pontosabban készíttetnek. 
Szedőgép. Telefon 412.
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Apró hirdetések.
ha nincs pénze és szüksége

van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegie. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját éideke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSÓ ts ió órák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be G s- 
parik Ad-m órás és ékszerész­
nél Deb: ecen, Hunyadi-utca 12. 
Ugyanő! óraja vitások legolesób 
ban eszközöltetnek.

Házasság.
HÁZASSÁG céljából megismerkedne 

ősnemes családból származó, kö­
zépkorú, magasabb képzettségű, 
biztos jövedelemmel bíró úriem­
ber idősebb vagyonos hölgyyyel. 
Levél „Egyetértés: boldogság“ 
cim alatt, kiadóba. Lapban jel- 
zendő!

M O LL- FELE
L.fiEIDL|.TZ-POft»Í

Osak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Molt A.-tó e skiDl.ITZ-l'ÓÚOK tayUr, gyógyhetása 
a iegniakncsabb GYOMOR- és AL i OS 1 -liAN 1 Al.MAK, 
gyomoi'hcV, i ögzött SZEKKEKüL-ivS, mújbimtiilulll
VÉRTOLULÁS, "aranyér és u legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK aller), e jeles báziszernek évtizedek "la 

mindig nagyobb elterjedést szel nett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Legoiczobb és 
I.jljobii hatású Hashajtó

'M
ti1'

v á fi
1

FU LOP
i CUKROZ OTT
HASHAJTÓ I

riteÍRCTiSi,

(Neustem Erzsébet-püulái)

M OLL-FÉLEmm
Csak akkor valódi,

MOLL'S 
, Franiafl.'.nlwtb, 

v.d Sdff

ha mindegyik üveg Mól. 
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moll-téle sósborszes2 
nevezafcsen. minta fájdalom" 
csillapító bodörzsőlésiszer" 
kflSzvény, csuz és a meg­
hűlés egyéb következményei­

nél legismertebb népszer.

fi

tijsSW: St-í -fps?

»V r
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

HÁZASSÁGBAN csalódott, férjétől 
elhanyagolt urinőt kedélyesen el­
szórakoztatna modern úriember. 
Levelet „Modern“ jeligére kérek 
a kiadóba.

fyjoll-féle ggeme^-szapp’dR,
Legfinomabb, egészen

felülmúlja minden 
két. Fent'
töt, a le5,-----
bnntaimainál, könny 

gyógy

i minuen tekintetben n hasonló készitménvI 
l: szer mentes minden károst alkáliéi, 
eSJobb Mke-rs1 használják a *
inál, könnyű székietet szerezni egy vértisjJ........j -li'.usi o/.eíCAiii u^y VCltíSJ
zer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb i

elkedléi

. „------  uj módszer szerint kvszitet
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gnndozásárt 
es ápolására úgy gyelmeitek, mini felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A,-féle vód- 

JeKygyel van ellátva.
Fő-Szétküldés :

Levelezés.
NEM BÁNJA MEG jeligére levél 

van a kiadóban.

RföOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, 1. Tuchlauben 9
\idcki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

legyőzéséie, mint a legtöbb betegség okozójára Cti 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszt 
Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fiillér >»L 
tekercs 8 rloqozzal tehát 120 pilulnval 2 koromT 
pénz előre küldése mellett bér mentve.

iTí HP ií Utáni-attól ovakodiaj 
■ „hüur.tí;n fuj 

hashajtó pirulái “ lessék kértf 
Csák akkor Valódi, ha minden dobolj. 
a tőrv. bejegyzés; Szerit Lipót vedjj 
a Pihilip Neustem gyógyszerész alíiZ 
sál fekete vörös nyomásban olvishiT 
A keresk. tör ény által védett csomil 

jairó on cégünknél; rajta kel lenmii

tó Ein Fűi sycfliisztrtoj
íiz - Lipcllicz lifer, PleifepssE f

Kapható Dehreczenben Kubck Sender i 
lovits J., Muraközy László, Aranyi J. gyógl
szerészeknél

Hévjeg^ek
1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigái 

nyomdájában Darabos-utcza7.

HOTEL
Nagy.__ Budapest,

__ 171 mIS SZÁLLODA IIL Zsi8taoad-Btcza38
c_owa § « # . - f Telefon 130 — 35«
Szent-Lukacs- es Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos lóvéban.)

ÍA rtl __1 • t . * '

40.

1*1+ tminlnfie L0djrn tecllnik^ legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

llflf BIHBlBlBS szsllodo beSídeTelT1 Z5D SZöbÉyal RéfUtür> közPonti &ztMés, minden szobában-------- UU meleg víz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó-, tár-
* salgó-, iró-szobák stb.

Iiideg-

B ■■ j <*9T Elsőrangú étterem és hávéház.
ViHantos közlekedés ■ *ereSkedelmÍ utazók és űzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját aaíojáratok.
»Ha;.”^é: s:;.,ranyban- -Mérsékeit *-k. p^^t kér Miksa.

igazgató tulajdonos.-----   —— igazgató tulajdonos.

Gyógy it hato-e atödobaj
köhögés. e!nvá?kásííácVrL7ii^L5zrÍL.iI1-rdenkií.,.fogialkoztat. aki asztma, tüdő- és éaetrí tnherknin,;c ™k^vve/’kéiuít Sr ^ "áüandií r ekedTség ° gyötör0^ * eddig’ nem S“ JSfL^M®8?6 t?ber?íÓ2ÍF- tndőcsucshnrut, tüdővész, mai

Könyvet kepekkel Guttmann dr. orvostól a Finsen-Pvnovintő™t 7 m tat-,1 °70sla,st- Mmden ilyenféle beteg kap tőlünk teljesen ingyen<

'üiiÄVÄÄ raüÄÄ z,a

ft

Betegápo gr

Alapittatottilitpittatoi
1856.

Telefon 958.

Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők aUmmi--
£r’hari;"yák; egyenestartók, testegyenév-zéí,igének 
mfllahak, mii karok, kötszerek, teljes gyermekáevfs fel 
szerelések, masszáié- és villanveének l Syk 
több minőségben csakis 8 P k lfcí?nieííb.z!ia-

FISuEEE PÉTER ES TÁRSA Részv.-Társ. ezéffné?
«Mdapest, Kos®«,ith
het6k be. Most jelent 

' :tutim bi.ru.cntve

tts-utexa G. szóm r,ze>tz- 
; ‘-i-a • " tijwzéket ki

iktnr ;is nit'1 I ,
Küldjék.

Nvnrir n*t ,ff ÍT

X

Síéi
Dar;
Hire!

a p 
nak 
me£ 
jesz 
ebbi 
nem

örm 
mon 
kéve 
a m< 
ügye 
hát 1 
törve 
bévé

Budafok-
vuúiítoruOKKt«, RUDft to BtóCIMUWl BVO*t»r,
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